Профилактическая неделя «Безопасное лето» в ГОБУ ИО 
«Усть-Ордынская гимназия-интернат».

В рамках мероприятий по безопасности учащихся в дни летних каникул в ГОБУ ИО «Усть-Ордынская гимназия-интернат» с 13.05 по 21.05.25 была проведена неделя «Безопасное лето». Были проведены классные часы на тему «Правила поведения на дороге», «Правила пожарной безопасности», «Комендантский час», «Правила поведения на воде», «Профилактика правонарушений», «Правила поведения на природе», «Правила поведения в быту», «Кибербезопасность». Также социальный педагог провел соответствующие беседы и инструктажи в 1-11 классах.
С 12.05 -23.05.25 социальный педагог выступил на родительских собраниях в 1-11 классах с темами «Летний отдых и оздоровление детей - ответственность родителей», «Кибербезопасность», «Профилактика правонарушений среди подростков», «Комендантский час», «Соблюдение ПДД». Были подготовлены специальные памятки для детей и родителей, носящие просветительский характер.
В качестве ознакомления с правилами дорожного движения, 14.05.25 сотрудник ГИБДД Алдырова О.А провела акцию «Выставка разбитых автомобилей» в 7А классе. Ребята ездили на штраф стоянку, где инспектор рассказал о случаях ДТП с участием несовершеннолетних, провела профилактическую беседу на реальных примерах.
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